

滨海公安

打好联动组合拳 守护夏夜烟火气

□王裕

“看到警察同志在这么热的天还坚守岗位,我的心里很是放心,希望大家都能自觉遵守法律法规,共同维护我们滨海的和谐稳定。”滨海居民王先生感慨地说。

针对夏季社会治安特点,滨海县公安局聚焦影响社会治安的各类问题,按照夏季治安打击整治行动部署要求,以更大力度、更高标准、更实举措,强力推动“夏季行动”,纵深开展警种联动依法严打各类突出违法犯罪活动,部门联合深入开展大排查大清理大整治,警民联防攻坚化解各类安全风险点。行动以来,消除各类安全隐患51处,化解突出矛盾137条。

强化整体防控 全面筑牢安全防线

7月19日晚,滨海大排档,一辆巡逻警车停在街头闪着警灯,5名公安民警、辅警正在徒步巡逻。“夏天出来吃烧烤,有点担心有醉酒闹事者,现在经常能看见警察同志在附近巡逻,让我们吃得更安心了。”在夜市吃饭的李女士感叹道。

滨海公安根据夏季治安特点,根据夜间摊位数量、往来人流、车流及社会面治安情况,围绕夜市、烧烤店、KTV、大排档、

商业街区等重点区域,严格开展社会面巡防,落实武装联勤巡逻、屯警街面、动中备勤机制,进一步提高社会面见警率和治安掌控力。针对重点部位、重点时段,采用“步巡+车巡+视频巡”,加大巡逻防控力度,精准投放警力,营造“警察就在身边、安全就在身边”的夜间治安环境。引导发动各类群防群治力量开展自巡自防,联治联防,有效预防和打击各类违法犯罪活动,全力守护夏夜烟火气。

强化快侦快破 严打夏季多发犯罪

“没想到,也就过去一天不到,我的钱就都找到了”。7月7日凌晨,张先生轿车后备箱内4000余元现金被盗,报案后,办案民警迅速锁定犯罪嫌疑人,仅10个小时就将犯罪嫌疑人抓获,涉案财物全部追回。

对电信网络诈骗和涉黄涉赌、食品安全、盗窃等群众关注度高的案件,滨海公安即案即侦、快侦快破,赃物应追尽追,及时回应关切;对酒后滋事、打架斗殴、飙车炸街等夏季多发案件,坚持露头就打,人员应抓尽抓;对问题隐患突出的重点区域不间断开展清查整治,施行挂牌整治和建档销号,有效

整治突出治安隐患,切实守护夏夜平安。

强化宣传引导 着力提升群众幸福感

在夏日的田间地头,生机盎然,一派忙碌景象。村部广场,交警大队民警辅警的“荧光绿”格外醒目,成为夏日乡村的一抹亮色。

“这个挺方便,乘着凉看着电视就把交通安全知识给学了。”在宣传大篷车前纳凉的张阿姨开心地说道。滨海县公安局提前谋划、专项部署,7月以来,结合“一路守护夕阳红”和“一校三方”活动,围绕村镇“一老一幼”弱势群体,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动4次,组织交通安全宣传“大篷车”到基层,走街串巷开展宣传(活动),受到群众欢迎。

行动期间,城北派出所结合夏季季节性特点开展专项宣传工作,依托群防群治力量,组建“坎北义警”,深入居民小区、广场公园等人员密集场所,围绕夏季防溺水、防诈骗、防火灾、暑期学生安全等开展“靶向式”“滴灌式”宣传,有效提升群众安全防范意识。行动以来,城北派出所组织开展宣防活动8场次,发放宣传资料4000余份。

立体巡 主动防 精准查 集中宣 盐都公安持续发力夏季行动

盐城晚报讯 夏夜的城市,流光溢彩之下热闹不已,渎上·老西门、吾悦夜市……熙熙攘攘的人群中,一抹抹“藏蓝”在流动,默默守护着城市的“烟火气”,给市民增添了满满的安全感和幸福感。

自夏季治安打击整治行动开展以来,盐都公安坚持源头治理、突出问题导向,全警动员、尽锐出战,聚焦夏季治安特点,立体巡、主动防、精准查、集中宣,以实际行动维护辖区社会治安大局持续平稳。

巡逻防控 筑牢安全“防护网”

“有了警察同志的守护,大家觉得更有安全感了,夜市也更加热闹了!”在恒大名都小区做了十多年生意的夜宵店老板感慨道。

警灯亮起来。针对夏季社会治安规律和夜间警情特点,盐都警方加大对商圈、广场等夜间人员密集场所的巡逻频次,最大限度将警力摆上街面,切实做到“见警察、见警车、见警灯”。

“警察叔叔,我找不到妈妈了!”正在街面巡逻的民警接到走失小朋友求助,了解情况后,民警立即展开查找工作。五分钟后,民警成功与小孩家长取得联系,并在约定地点将小孩安全送到家长身边。

夏季行动中,盐都公安落实定点执勤、动中备勤,提升快速

反应能力,强化重点部位、场所、路段等巡逻防控,及时接受报警求助,最大限度地提高见警率、管事率,让群众安心放心。

隐患排查 守护夏夜“烟火气”

“注意灭火器上的日期,逾期的一定要更换,确保安全!”在恒大名都公寓楼,针对存在的安全隐患问题,民警认真开展巡查工作。盐都公安以最坚决的态度、最过硬的手段,让安全隐患无处藏匿、让治安顽疾无处遁形。

通过突击检查、集中清查方式,盐都公安紧盯酒吧、KTV、旅馆酒店等治安复杂场所,持续开展重点行业检查与违法犯罪打击。

查缉布控 畅通出行“平安路”

“你好,酒驾临检。”凌晨一点,夏夜热浪依旧没有褪去,治安卡口中队民警手持酒精检测设备,在重点路段开展统一设卡盘查行动,筑牢夏季道路交通安全防线。

行动期间,结合夏季道路交通违法和事故规律特点,盐都警方以商业街区、餐饮娱乐、酒吧歌厅等周边道路为重点,设置临时盘查卡点,集中开展设岗盘查,严查酒驾、醉驾、飙车等交通违法行为,确保道路交通安全有序。

宣防警示 安全知识“入心间”

群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里!夏季治安打击整治行动期间,盐都公安深入商超、社区等人员密集场所,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展反诈、禁毒、防溺水等各类普法宣传。

“近期飞机票退票诈骗有所冒头,你们外出旅游一定要注意……”在渎上·老西门街头,盐都公安民警组成“反诈小分队”,给逛夜市的群众开展反诈宣传,现场讲解诈骗套路手法。“原来退机票也有可能是诈骗,真是学到反诈知识了!”

“随着夏季气温升高和暑期来临,溺水事故又进入了易发季……”民警走到学生身边,结合精心制作的《“警”防溺水,安全一夏》宣传片,耐心传授防溺水安全小知识,加大暑期防溺水安全宣传教育,提升广大群众安全防范意识。

警灯照夏夜,“藏蓝”护平安。盐都公安将继续保持对夏季突出违法犯罪活动的高压态势,持续营造安全、稳定、有序的社会治安环境,为打造平安盐都贡献公安担当。

葛武明



一次心灵洗礼

2024年7月30日是一个令我难忘的日子。这天清晨,阳光明媚,我早早地来到了新四军纪念馆。今天,我要以“小铁钉”的身份参加“小铁钉进警营”活动,此时此刻,我激动的心情难以言表,盼望着活动能够早点开始。

首先,我们在老师的带领下来到了新四军纪念馆的铁军剧场。

在这里,讲解员老师为我们上了一堂生动的革命历史课。我们了解到新四军战士在抗战时期所使用的武器装备,感受到他们在极其恶劣的环境下所表现出来的坚定的革命信念与大无畏的革命精神。我们观看《刘老庄八十二壮士》的影片,重温了英雄们浴血奋战、流血牺牲的英勇事迹,懂得了更加珍惜今天来之不易的幸福生活。

在老师的精心指导下,我们还学会了剪“红五星”,一颗颗“红五星”在我们的手中绽放光芒。在欢声笑语中,我们了解了“红五星”的含义,也感受到了非遗文化的魅力!

接下来,我们就要踏入了那个平日里只在电视屏幕上见过的神秘之地——警营。

在踏入警营的那一刻,首先映入我眼帘的是那面鲜艳的国旗在风中猎猎作响,旁边矗立的警徽在阳光下熠熠生辉,顿时一股庄严而神圣的气息席卷全身。只见特警叔叔们身着笔挺的制服,队列整齐,他们的眼神中透露出坚毅与果敢,仿佛随时准备迎接任何挑战。这一幕,让我感受到警察这份职业的神圣与荣耀。此时,我的心中也种下了一颗种子,那就是长大后也成为像警察叔叔这样的人,维护世界的和平与正义。

警察这个职业一直以来都是我心中特别向往的职业。我渴望通过这次机会,能近距离观察到这些守护城市安宁的勇士们,了解他们背后的故事,从中汲取更多的力量,为自己的人生树立一座指引方向的灯塔。

英姿飒爽的警队形象,琳琅满目的警用装备,使我们兴趣盎然、赞叹不已。在特警队员们的指导和示范下,我们纷纷上前体验穿戴警用装备,与特警叔叔们争相合影留念。在枪支展示环节,特警队员们为我们展示了各种枪支,并手把手地教我们正确的持枪姿势。我们还和网红犬小白进行了亲密互动。

在警营中,有一个表演环节令我印象特别深刻。特警叔叔们在接到执行任务的指令后,立即前往处置,面对持斧头的“犯罪嫌疑人”,他们毫不犹豫地冲了上去,成功制服了“犯罪嫌疑人”。每一次的英勇抓捕,每一次的暖心救助,不仅展现了他们的专业素养,更展现了他们大无畏的精神和对人民群众高度负责的态度。

回到了新四军纪念馆,我们的心情还久久不能平静。在场的“小铁钉”们纷纷表示,要学习警察叔叔们不怕苦、不怕累的精神,努力学习,努力成长为一个对社会有用的人。

这次研学活动不仅让我们学习到新四军的革命精神,亲身体验有温度的警营生活,了解特警职业的不平凡,体会到特警不畏困难、严谨求实的精神,更是一次心灵洗礼。红色文化耀中华,革命精神传后人!在未来的日子里,我们这些“小铁钉”们必将以实际行动,传承红色基因,弘扬红色文化,带领身边的同学一起争做新时代的排头兵!

(作者:徐钰淇,盐城市亭湖区实验小学六年级学生,盐城新四军纪念馆“小铁钉”讲解员)

